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XIII. évfolyam. Vasárnap 1904. évi október 19-án. 42. szám.
A jegyzők és a nép.

A jegyzői egyesülések egészségesebb 
alapokon való szervezésének eszméje élénk 
visszhangot keltett az ország jegyzői ka­
rában.

Többször hangsúlyoztuk, mennyire 
szükségesnek tartjuk módot és alkalmat 
adni a jegyzőknek arra, hogy valódi hi­
vatásukat a nép körül betölthessék. Ennek 
elérésére minden módon: akár a törvény- 
hozás utján, akár társadalmi utón töre­
kedni kell.

Mindenekelőtt szükségesnek tartjuk 
hogy a nép közelebb hozassék a jegyző­
jéhez, hogy abban ne csak az állam érde­
keit képviselő adókivetö és végrehajtó kö­
zegét lássa, hanem vezetőjét, jóakaró ba­
rátját is feltalálja. Erre egyik igen alkal­
mas mód a magánmunkálatoknak a köz­
ségi jegyzőkre való bízása.

A magánmunkálkodás joga annyi al­
kalmat ád a jegyzők részére, hogy magu­
kat a néppel megkedveltessék s ennek ré­
vén a népre befolyásukat érvényesítsék, 
hogy valóságos áldás a népre nézve e jog­
nak egy tisztességes, becsületes, szorgal­
mas jegyzőre való ruházása.

Másik alkalmas mód, melylyel a népre, 
gondolkozásmódjának irányítására s bizal­
mának elnyerésére befolyást gyakorolha 
tünk, a népszerű előadások tartása.

Tárgyul sok minden kínálkozik, ott­
van például első sorban a nép életviszo­
nyait érdeklő törvények ismertetése és ma­
gyarázata. Szolgálatot teszünk vele az ál-

1 lamnak, ha némely népszerűtlen törvényei- 
] nek szükségességét feltárjuk, a törvénytisz­

teletet a nép erkölcsébe ojtjuk és közvetlen 
szolgálatot teszünk vele magának a nép­
nek, a midőn megóvjuk öt attól, hogy a 
törvényeket nem ismerve, annak rendelke­
zéseibe lépten-nyomon beleütközzék

Ott van a hazai történelem ismerte­
tése, melylyel hazaszeretetre taníthatjuk né 
pünket.

Ott van a gazdálkodás nagy mezeje. 
Szoktassuk és buzdítsuk népünket intenzi­
vebb és okosabb gazdálkodási módra, ami­
dőn e téren a tennivalókat velük megismer 
tétjük.

A szövetkezés nagy eszméjének pro­
pagálásával pedig vagyont s jólétet teremt 
hetünk községeink lakosai között.

Hogy minő üdvös befolyást lehet ilyen 
tárgyú előadások tartásával a népre gya­
korolni, bizonyítja az alábbi eset.

Egy jegyző, ki már régebb idő óta 
gyakorolja a népnevelésnek ezt a kellemes 
és hasznos mondjál, egyik előadását az adó­
fizetésről tartotta, a mi tudvalevőleg a leg- 
népszerütlenebb tárgyak közé tartozik. Elő­
adása folyamán megismertette népével az 
adófizetés kötelező voltát és beléjük tudta 
oltani azt a meggyőződést, hogy az adó­
fizetés hazafias kötelesség. Megmagyarázta, 
hogy mért vau az államnak adóra szüksé­
ge s hogy-mit ad az állam cserébe ezétt 
adó.«zetö polgárainak. lí’s ennek az előadás­
nak az lett az eredménye, hogy a kérdéses 
község adófökönyveit négy év óta hátra­
lék nélkül zárják le

Könnyű ily módon a nép bizalmát és 
I szeretőiét kiérdemelni és kivívni. Ha lát­
ják, ha érzik a jegyző becsületes, önzetlen 
jóindulatát, ahhoz ösztönszerüleg ragasz­
kodniuk kell. Ha érzik a jegyző hasznos 
munkálkodását és látják annak nélkülöz­
hetetlenségét, mind szorosabb és bizalma­
sabb — de minden esetre tisztességtudó és 

I tiszteletreméltó — viszony fog közöttük 
kifejlődni. A jegyző vezető képességével és a 
nép közül kimagasló értelmi képességével min­
den körülmények között magéihoz fogja bilin­
cselni községének egész lakosságát. És ha ezt 
egyszer elérte, nagyon könyű lesz a népet azon 
az utón vezetni előre, a mely a hazaszeretet­
hez, a családjuk szeretető és irántuk való gon­
dos figyelemhez, törvénytisztelethez s azok szi­
gorú megtartáséihoz vezet. És milyen könnyű 
lesz akkor a nép lelkét megmételyező, ide­
genből ideszakadt repülő apostolokat kiug­
ratni a faluból és megőrizni a népet vesze­
delmes tanaik pusztításától.

Mert a magyar nép tisztesség-érzete
határtalan. A földmivelö ember a becsületes­
ségnek és pontosságnak a mintaképe. És 
erre maga a föld szoktatja, mely restáu- 
cziát nem tűr s aki vele szemben köteles­
ségét nem teljesítette, annak nem ad fize­
tést.

Aligha van olyan magyar jegyző, aki 
ne értené meg intencziónkat. Szívleljék te­
hát meg jegyzötársaink e szerény czikkbeni 
elmondottakat, lépjenek a cselekvés terére 
s meg fogják látni, hogy munkálkodásuk 
jutalma: a jó eredmény nem fog elmaradni.

________Makay István,

Táróba.

Egy elsárgult levél.
Künn egyhangú zizegéssel hullnak, pereg­

nek a fák elsargult, haldokló levelei. Nyitott 
ablakomon behallatszik az öreg toronyóra egy­
hangú ütése, éjfél van . . . zug, sir, süvölt, majd 
panaszos, halk nyögéssel suhan át a beteg fa­
leveleken . . .

Az emlékezet kegyetlenül dermesztő őszi 
szele megrázza az én telkemet is, hogy most, 
mikor vége, mindennek vége, mikor le fog 
hűlni az ősz utolsó sárga, fonnyadt levele is, 
elém táruljon szomorú életem pusztaságának 
minden udve, minden kárhozatja . . .

Most utoljára ! . . ,
Hej, ha elkuldhetném hozzád ezt az én 

fájdalmában, nyomorúságában vergődő sötét lel- 
kemet, hogy beléd lehelje utolsó sóhaját !

De minek —- hisz ha megértenél is, most 
már mindennek vége; nemsokára, ha inég egy­
szer végigsivit a dermesztő őszi szél le fog 
hullni a legtöbbet szenvedett, utolsó, elsárgult 
levél! ...

le voltál az én életein ragyogó sugára, 
egyetlen reménye, meleg derűje: te bontottad 
ki szivemben az első szerelem felső bimbóját.

A te ragyogó szemeid mutattak meg ne­
kem a mennyország édes boldogságát, a te mo­

solyod ültette álmaimba a reményt, hogy én 
annak az üdvözítő mennyországnak valaha még 
lakója leszek.

Te emeltél fel a ragyogó csillagok szédítő 
légkörébe, hogy annal nagyobbat essem!

A fénylő sugárra te kuldted a borongó 
gyászlelhőt, a festő bimbónak te fagyasztottad 
meg rózsás szirmait, te loptad le ajkamról a 
mosolyt, te ültetted szemeimbe az égető kö- 
nyeket !

Te űztél ki a m-nyorszagból, hogy téve- 
lyegve bolyongjak kopár, kietlen uttalan uta­
kon, mig elérek oda, hol már nem fáj a kínos 
szenvedés . . .

De. azért én még most is szeretlek téged, 
te édes, te drága, te szent, te gyötörve kínozva 
üdvözítő, egyetlen angyalom!

Húsz év óta hordozom e töviskoronat, 
melyet fejemre tettél, de most már nem bírom 
tovább . . .

Pedig még csak most vagyok a férfikor 
delén !

Emlékszel-e az első találkozásra ? Azt a 
picziny virágot, melyet önfeledten adtál, most 
is féltve, rettegve őrző n . . . csalfa zálogául 
elhervadt reményeimnek . . .

Akkor állottam életpályám elején !
Enyém volt a világ!
Ott állott a régi mosolygó udvárhaz fo- 

lyondáros ablakaival, közötte a magas lezgö 
nyárfák hivogatóan rejtelmes suttogásukkal, ott

várt a szép, virágos kert, sürü, illatos rózsalu- 
gasaval . . csak te kellettél bele! . . .

Te urasnak adtad a szivet, a kezet, me­
lyet merész ábrandjaimban már-már enyémnek 
gondoltam ...

Nem is sejted, mit szenvedtem akkor, 
mikor másnak esküdtél hűséget. Ott álltam a 

! templom egyik o-zlopánal, édes reményein run 
: gyos foszlányaival, vonaglo szivemmel, haldokló 

lelkemmel . . .
Milyen szép voltál, — édes Istenein. Hál­

tam, mikor vőlegényed szemébe néztél; tiszta 
lelked ott ült boidc jságtól ragyogó arcodon 
láttam édes ajkad mosolyát, mintha szived 
nyugtalan, lázas dobogását is hallottam volna...

Néztelek, csodáltalak ! Hogy pazarolhatott 
reád ennyi imádatot a teremtő s mért nem bo­
rulhatok le előtted én, hogy karjaimba zárhas- 
sa'ak, hogy enyémnek mondhassalak, hogy 
megreszkess a vágytól, melyet . . . oh, melyet 
más fog benned ébreszteni! . . .

" Elrebegtétek az esküt, mely egymásévá 
tett benneteket s én koldus lettem, eldobhattam 
reménységem alig fakadó rózsa bimbójának el­
hervadt szirmát 1

Azóta — meghalt a szivem. Hali, mért 
nem dűlt össze akkor a templom nehéz bolto­
zatja, hogy maga alá temetett volna — veled !

Kiléptél a templomból a — férjed karjan, 
vidáman, boldogran. Utanatok mentem tántorgó 
léptekkel, örült, beteg agygyal s mikor meg



NAPI HÍREK
Polgármester választás. Versecz vá­

ros törvényhatósági bizottsága j. hó 17 én, hét­
főn bajsai Zákó Milán főispánunk elnöklete 
alatt fontos közgyűlést fog tartani, a midőn 
is betöltik a Weifert Károly nyugdíjaztatása 
által üresedésbe jött polgármesteri állást. Mint 
a jelek mutatják ezen fontos állásra Dr. Re- 
zuha István köztisztelet és szeretet áltál kör 
nyezett városi főügyészünk fog megvalaszttatni.

Előléptetés. Ternes vármegye f. hó 10-én 
tartott közgyűlésében Csapó Gézát, a ver- 
seczi járás köztiszteletben álló föszolgabiráját a 15 
évet meghaladó időn át tanúsított czéltudatos 
és ügybuzgó működésének teljes elismerése mel­
lett, a VII-ik fizetési osztályba léptették elő. 
Fogadja gratulácziónkat.

Herczeg Ferencz mandátuma. A
képviselőhaz állandó igazoló-bizottsága Vörös 
László elnöklete alatt ülést tartott s megvizs­
gálta Herczeg Ferencz pécskai képviselő meg­
bízólevelét. A bizottság, miután azt rendben 
találta s a kérvényezésre kiszabott 30 napi ha 
táridő letelt, Herczeg Ferencz mandátumát iga­
zolta.

Az antalíalvi lelkeszvalasztás körűi folyó 
harc egy uj fázisaként jelentkezik az a körül­
mény. hogy a bánsági ágostai evangélikus es- 
peresség úgy egyházi, mint a világi elnöke 
Kramár Béla főesperes és báró Ambrózy 
Béla egyházmegyei felügyelő is lemondott állá­
sáról. Lemondó levelükben kiemelik, hogy a 
megüresedett antalfalvi lelkészi állomásra oly 
lelkészek is pályáztak, a kiknek hazafisága nem 
kifogástalan s akiknek »a jelölendők névjegy­
zékébe« való felvételét ép azért az csperességi 
elnökség ellenezte. A kerületi elnökség azonban 
— számba nem véve az esperességi elnökség 
ismételt előterjesztését, figyelmen kívül hagyva 
az egyházmegyei közgyűlés azon határozatát, 
mely az egyházmegyei elnökség eljárását ezen 
ügyben egyhangúlag helyeselte s tekintetbe nem 
véve egyházmegyénk különleges nehéz helyzetét 
itt a nemzetiségi vidéken — valamennyi pályázó 
lelkésznek felvételét rendelte el. Ezen eljárás 
folytán bekövetkezett, amit egyházmegyénk ér­
dekében elhárítani kívánunk: a belső és külső 
befolyások által felizgatott antalfalvi egyház épen 
azokat a lelkészeket jelölte, akiknek a jelölendők 
névjegyzékébe való felvételét az esperességi el­
nökség' ellenezte. így alakulván a dolgok, az 
elnökség — ismerve az egyházmegye híveinek 
hazafias szellemét s felismerve azt a veszélyt, 
mely egyházmegyénk hazafias jó hírnevét s hí­
veink békéjét és testvéri egyetértését nemzeti­
ségi politikát űző lelkészek által fenyegeti — 
elhatározta, hogy nehogy az antalfalvi egyház 
által jelölt lelkészek bármelyikének megválasz­
tatásához hozzájáruljon, illetőleg a választási 
aktusnál közreműködjék inkább leköszön.

láttam kicsi lábad könnyű nyomát a frissen 
esett havon, oda rohantam, őriztem, hogy el ne 
tapossa senki forró szerelmem egyetlen jutalmát!

őriztem, néztem sokáig — leszállt az est, 
— akkor leborultam s zokogva csókoltam azt 
a kis lábnyomot . . .

Eltemette lassan a hó — — — s én haza 
vánszorogtam lázas agyam tűnődéseivel.

Másnap beteg, nagyonj lettem. Miért is 
nem könyörültél akkor rajtam Mindenható 
Isten!

Mért akartad, hogy húsz évig hordjam 
ezt a töviskoszorut 1

Bolyongtam a világban, átálmodtam nap­
jaimat s átvirrasztottam az éjszakákat, idő 
előtt megőszültek fekete fürtjeim s én napról 
napra görnyedtem, roskadtam a nehéz teher 
súlya alatt . . .

Nem tudtalak feledni! Mulattam, dőzsöl­
tem, bejártam a félvilágot, s te mindenüvé el­
kísértél 1 Miért kínoztál, gyötörtél szüntelenül r 
Hiszen én nem vétettem ellened soha, ha csak 
avval nem, hogy nem szüntetek meg egy pil­
lanatra sem imádni, csak szerettelek, szerette­
lek, mindig csak szerettelek én egyetlen, kínzó 
angyalom 1

összekulcsoltam reszkető kezem s térdre- 
hullva kértam irgalmat, szánalmat, könyörüle- 
tét, kértelek, hogy ne kisérj, ne üldözz mindig, 
add vissza az én szegény, nyomorult, halálra 
sebzett szivemet 1

Eljegyzés, özv. Karácson Pálné szül. 
Novak Ilka kedves leányát Rózsi kát. Nagy- 
szentmiklóson eljegyezte Buócz Imre a fehér­
templomi kir. törvényszék aljegyzője, aki a 
megboldogult és általános közszeretetnek ör­
vendő Buócz Jánosnak a nagyszentraiklósi já­
rás volt főszolgabirájának unokája. — Grátu- 
lalunk !

A „Verseczi líaszluó“ felavatása és 
megnyitása a múlt vasárnap folyt le. Délelőtt 
11 órakor a Verseczi kaszinó tagjai saját díszes 
és kényelmes otthonukban díszközgyűlésre gyül­
tének össze. A kaszinó termében felállított el­
ső széksorokat városunk intelligens hölgyei 
töltötték meg, gyönyörködvén a tiszta kedves 
helyiségekben. — Dr. Lichtscheindl Ernő 
alelnök beszéde nyitotta meg a gyűlést ismer­
tetvén a kaszinó 8 éves múltját, és célját; — 
Kiemelte a tagoknak azon ritka áldozatkészsé­
gét, hogy közel 100.000 k. költséggel a varos 
legszebb helyén lévő épületet megszerezték, a 
modern kor követelményeinek megfelelöleg be­
rendezték, Ebben a nagy munkában az orosz­
lánrész W e i t n e r Ferencz elnököt, Kiss Al­
bert igazgatót,Ta k ács Gyula pénztárnokot, va­
lamint a végreható bizottságot illeti. — Üdvö­
zölte az örömünnep alkalmából a megjelent 
tagokat, és vendégeket; — az uj otthont meg- 
nyitottnak nyilvánította. Ezután Paul ov its 
István kir tablabiró tartotta meg felavató disz- 
szónoklatát, különösen kiemelte Weitner P'e 
rencz elnök hervadhatlan érdeméit, azon férfiúét, 
ki a kaszinó alapítása óta a tagok osztatlan sze- 
retetét is bizalmat birja, ki minden gondossá­
gát, gyakorlati tudását látba vetette, hogy a 
kaszinó díszes saját, otthont találjon és a ki 
iránt igaz hálával viseltetnek a tagok; e hala 
és elismerés bizonyítéka az az arczkép, mely 
a kaszinó nagy terme számára készült, hogy 
jóságos arczat mindenkor maguk előtt lathas­
sák a tagok. Zugó éljenzés viharzott fel, midőn 
az elnök arczképéröl lehullott a lepel Weit­
ner Ferencz elnök meghatottan mondott kö­
szönetét az óváczió és kitüntetésért, élete leg­
szebb napjának mondotta azon napot, midőn 
polgártársai ily kitüntető szeretetével és elis­
merésével találkozott, leikéből ohajta a kaszinó 
további felvirágzását. Dr. Lichtscheid 1 
Ernőnek a díszközgyűlést berekesztö szavai 
után, a közönség és vendégek szétoszlottak az 
egyes helyiségekben, nem győzvén dicsérni a- 
zok czélszerü beosztását és kényelmességét. 
Déli 1 órakor ünnepi lakomára gyűltek össze 
a kaszinó tagjai, a díszes nagy teremben és a 
melette lévő társalgóban. Jól esett látnunk a 
hosszú asztalok mellett elkeveredve a tagokkal ! 
magy. kir. honvédségünk, a mi legkedvesebb 
katonáink daliás tisztjeit, kik majdnem teljes 
számban jelentek meg. Az étlap a következő 
volt: Csontvelö-gombócz leves. Tok tartár már­
tással Roastbeef á V anglaise. Malacz- és jércze- 
sült Tejfölös fánk, gyümölcs P'ehérbor, Vörös­
bor, és peszsgö. A első felkószöntőt Weitner 
Ferencz elnök mondotta, éltetvén a legelső ma-

S te csak nem szűntél meg engem üldözni 
mégsem 1

Most hát kitérek uladból én; eljöttem, 
hogy még egyszer lássalak s aztán megyek a 
megsemmisülés örök utjara . . .

Eljösz utánam oda is r Isten veled ! legyen 
tied az én elveszett boldságom, szeressenek úgy, 
a mint én szerettelek téged, téged, életem egyet­
len élete, almaim egyetlen üdve, reszkető ajkam 
örök sóvárgása, haldokló lelkem tiszta, tün­
döklő szentsége, te édes, te drága, kínozva bol­
dogító, síromat korán megásó, — mosolygó, 
boldog angyalom.

Jaj, ha most hűlő ajkamat arra az ajkra 
tapaszthatnám, mely az enyém soha sem lehe­
tett, hogy beléd leheljem azt az én sokat, na­
gyon sokat szenvedett, vergődő lelkemet! Ott 
talán örökre nyugalmat lelne, — mig igy 1 

Ha meghalok visszajárok még erre a földre, 
Nem mint rémkép halovanyan, hófehérbe födve, 
Arany hajnal hasadtaval csalogánnyá válók 
Szerelemről énekelve fejed fölé szállók .

Igen, igen, igy lesz! . . . mert mar ké­
ső .. . jón a hideg, dermesztő ősszi szél . . . 
mindennek vége lesz ... le fog hullni az ősz 
utolsó elsárgult fonnyadt, haldokló falevelei...

Dr. Radványne Ruttkay Emma.

gyár embert, ö felségét, apostoli királyunkat, 
majd Bauer Vogel Gyula áll. föreal isk. 
tanár, kaszinói titkár mondott kerekded szép 
felköszöntöt a kaszinó felvirágozására. — Rend­
kívül nagy hatást és lelkesedést keltett S z a t h- 
mary Géza magy. kir. honvédszázados tar­
talmas és ritka jó szónoki hévvel előadott po- 
hárköszöntöje, melyben hangsúlyozván a pol­
gárság és katonaság közötti hagyományos jó 
viszonyt a kaszinó polgári tagjait és elnökét 
köszöntötte fel. Lelkes és viharos tapsok és él­
jenzések kisérték a pompás beszédet, mely után 
Pe r j é s s y Lajos meleg hangú beszédben magy. 
kir. honvédségünk tiszti karat — (kik teljes 
számmal tagjai a kaszinónak) — él tette. Weit­
ner Ferencz elnök emlékezett meg ezután 
Paulovits István kir. táblabirónak a kényel­
mes és szép otthon megteremtése érdekében 
tett eredményes fáradozásairól, elmondván, hogy 
az ö eszméje volt a kaszinó saját otthonának 
megszerzése . . . Eltette a köztisztelet és sze­
retet által környezett tablabirót, mely után 
Paulovits István utalt arra, miszerint a kaszi­
nó megalkotásával meg van mutatva az ut, hogy 
a békés szellem, az összertás és az együttérzés 
mire képes; kívánja, hogy ez a fényes példa 
állandóan ragyogjon e falak között, éltette a 
tagokat. A felszolgált ételek és italok a legké­
nyesebb igényeket is kielégítették, méltó di­
cséretére Z vie der Alajosnak a kaszinó ven­
déglősének. A zenét „Dezső“ kitűnő bandája 
szolgáltatta. Este díszes és előkelő nagy kö­
zönség gyűlt egybe a kaszinó összes helyiségei­
ben rendezett tánczmulatsagon. A verseczi 
kölgyközönség előkelő tagjai, a szép asszonyok 
és leányok díszes koszorúja fesztelenül, a leg­
jobb hangulatban mulattatlak kivilágos virrad- 
tig. A figyelmes rendezőség mindent meg tett 
arra nézve, hogy a mulatság kedélyes és csa­
ládias legyen. És ez minden tekintetben sike­
rült is nekik.

Czecz tábornokot hazahozzák. Buenos Aires 
bűi jön híradás, amelyet bizonyára minden ma­
gyar ember lelkesedéssel fogad. Czecz tábornok 
holttestének hazahozataláról van szó, Czecz tá­
bornok, aki tudomás szerint az emigráció óta 
Argentiniában élt,halálát közeledni érezvén, is­
merőseinek kifejezte forró kívánságát, hogy sze­
retné, ha földi maradványai Magyarországon 
pihennének. Abban a földben szeretett volna 
pihenni, amelyet az ő vére is áztatott. Azok a 
magyarok, akik a messze idegenben környeze­
téhez tartoztak, táviratilag érintkezésbe lépteka 
budapesti hazafias körökkel. Az eredmény az, 
hogy a vitéz tábornokot csakugyan hazahozzák 
a magyar fővárosba. A költségek nem okoznak 
akadályt, mert az elhunyt tábornok hagyatéká­
ból is kikerülnek az exhumálás és hazahozatal 
költségei, de az illető hazafias körök is hozzá 
járulnak a költségek fedezéséhez. Az idegen­
ben elhunyt vitéz magyar tábornok holttestét 
valószínűleg a jövő hónapban indítják útnak 
Magyarország felé.

Hovacsica tiuazlúv kir járásbirank a 
múlt kedden hagyta el városunkat, hogy el 
foglalja Uj-Aradon hivatalai. Kevés ember ha" 
gyott oly nagy űrt magyar társadalmunkban, 
mint az eltávozott, a kit kivétel nélkül tisztelt 
és szeretett mindenki. Tiszteletére jó barátai 
a kaszinó vendéglő helyiségeiben búcsúestélyt 
rendeztek és nehéz szívvel vettek búcsút az 
igazi jó baráttól.

Verseczi polgári menház. Nemes lelkű 
verseczi polgároknak régi szép ideájuk az, hogy 
mint más, Yersecznél sokkal kisebb hazai városok­
ban már régen megtörtént, nálunk is alapít­
sanak polgári menházat, hol az elhagyott és el­
szegényedett lakosok életük végnapjaiban tűr­
hető otthont találjanak, s a koldulástól meg 
mentessenek. Ez ügyben a múlt csütörtökön 
egy bizottság ülést is tartott, s megbeszélte 
mint lehetne egy »Polgári Menház Egyletet« 
alakítani, mely a fentebb vázolt nemes czélra 
gyűjtést rendezne és az ügyet előbbre vinné. 
E tárgyra különben még vissza fogunk térni. 
Az az egy bizonyos, hogy e tekintetben váro­
sunk nagyon el van maradva és a könyörületes- 
ség munkájára ugyancsak nagy szükség van — 
és azok, a kik ez irányban fáradoznak, teljes 
mértékben megérdemlik az elismerést. Azok, a 
kik e czélra aláírási iveket elfogadtak, szíves­
kedjenek azokat nov. hó 1-ig Fritz József 
kezeihez juttatni.
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Melléklet a „Délvidék^ október hó 16-án megjelent 42-ik számához.
1 *»0,n,ke“ Az Omke ügyvivő igazgatósába

hó 25-én megtartó t ülé­
sén elhatározta, hogy a központi troda az cgye- 
su és összes tagjainak felvi'ágositást ad elő­
ször a magyarországi bejegyzett czégekről, má­
sodszor mindennemű közigazgatási, adó- és i| 
letékügyekben. Ez utóbbiak tekintetében a köz­
ponti iroda tevékenysége felvilágosítás mega­
dására szorítkozik, mig az egyes esetekben 
való közbenjárás az egyesülés czéljához képest 
csakis akkor foghat helyet, ha az illető esetben, 
valamely közérdekű sérelem merülne fel. A fel­
világosítások díjtalanok, csupán a válaszbélyeg 
mellékelendő. A közigazgatási-, ado-és illeték­
ügyekben a tevékenység máris megkezdődött. 
A czégekre vonatkozó adatoknak hiteles össze­
állítása folyamatban van és központ már e hó 
folyamán abban a helyzetben lesz, hogy a ta­
goknak a kívánt felvilágosítást megadhassa

Hangverseny. Nocker János egyházi 
karnagy a „V er se ez i Magyar Dalkor“ 
zseniális karmestere f. hó 8-án tartotta meg 
ez idei őszi hangversenyét, mely minden tekin­
tetben kitűnően sikerült. Nocker gyönyörű 
hangjában, pompás énekében sokszor volt már 
alkalma gyönyörködni közönségünknek, de az 
mind a mellett mindenkor ritka vonzerővel bír 
jeléül annak, hogy a művészi tudást megérteni 
és honorálni tadja közönségünk. A hangver- 
senyzön kívül közreműködtek még Leng au er 
Hedvig k. a. ki mint ritka szép tehetséggel 
megáldott hegedüjatékos csillogtatta pompás 
technikáját ; — sok jól megérdemelt tapsot
aratott Te u b e l Mat,Id k. a. szép énekeivel, 
a férfiak közül Weikert Ottó a zseniális he­
gedűs mint vendég; - Michl er Karoly 
behifnoska Manó és Fierz Ernő triójuk­
kal. A zongorakiséretet Argény Emilia kis­
asszony látta el igen kitünően. A terem, da- 
czara a kellemetlen esős időnek — teljesen 
megtelt közönséggel. Nocker J. szép sikerei­
hez gratulálunk.

felebbezese a városi 
a vattinai ős i’erézia-

megszcmlélése

Lajos városi főmérnök 
tanács határozata ellen 
csatornái vízmüvek havonkénti 
tárgyában.

A zugirászok ellen. A temesvári ügyvédi 
kamara a következő körlevelet intézte az ügy 
védi kárhoz : Panasz tétetett a kamáránál 
hogy a kamara területén működő pénzintézetek 
és részvénytársaságok a bíróságoknál alkalma­
zott tlkvi tisztviselők, bírósági Írnokok, de több- 

livatalnokaik által az ügyfelek érde-

A »Verseczi Magyar Ifjúsági Egyesület«
választmánya a múlt csütörtökön Perjéssy 
Eajos elnöklete alatt ülést tartott, mely alka­
lommal jelentési tett a »műkedvelői szakosztály« 
“"ól, hogy az egylet 5-ik magyar műkedvelői 
előadása is igen jól sikerült. Különösen a ver­
seczi iparosok jelentek meg nagy számmal, kik 
újabban tömegesen léptek be az egyesületbe. 
A műkedvelőknek és rendezőknek köszönetét 
szavazott a választmány". Az évi rendes köz­
gyűlést november hó 6-án vasárnap d. u. tartja 
meg az egyesület, mely a verseczi és Versecz 
vidéki magyar ifjúság törnüritése, összegyűjtése 
és művelése érdekében állandó tevékenységet 
fejt ki. A »V. M. K. E.« által átengedett magyar 
könyvtárt szorgalmasan használja a nép. Az 
egylet lépéseket tesz arra nézve, hogy a verseczi 
magyar nép a könyvtárak és múzeumok óvsz. 
bizottságától is nyerjen népkönyvtárt, a milyet 
a temesvári és n agy becskerek i ifjúsági egyletek 
már kaptak. — Néhány hét múlva megkezdi 
az egyesület az »U r á n i a« népszerű előadások 
tartását is, és folytatja a télen át. A M o l n á r 
Viktor min. tanácsos elnöklete alatt álló buda­
pesti »Uránia« szives készséggel gyámolitja az 
egyletet.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Balajthy Barnabás m. kir. főbányabiztost, ki már 
több mint egy év óta vezeti az oraviczai bá- 
nyakapitányi hivatalt, bányakapitánynyá nevezte 
ki. Őszintén gratulálunk.

Városunk törvényhatósági bizottsága ren­
des havi közgyűlését f. hó 17-én hétfőn fogja 
megtartani a következő tárgysorozattal: A polgár- 
mesternek folyó évi szeptember hóról szoló 
jelentése. Törvények kihirdetése. A megüre­
sedett polgármesteri és árvaszéki elnöki állás 
betöltése. Versecz város területén az BIOS 7. 
években szedendő borital- ős húsfogyasztási adók 
beszedési jogának megváltása. A dütőutak rende­
zéséért Kuncze József vállalkozó által felszámí­
tott és tizalay Lajos vár. főmérnök által folyó­
sított napidijakból visszatérítendő összeg meg­
állapítása A városi tanács jelentése a polgári 
leányiskola építése ügyében a 680 hsz. ház­
tulajdonosokkal kötött egyezség ügyében. Az 
1905— 1006. évi közúti költségelőirányzat tárgya­
lása. A városi tanács jelentése Babilz Illés városi 
főerdőőr ellen a m. kir állami erdőhivatal által 
vezetett vizsgálat eredményéről. A verseczi 
kerékpáregylet kérvénye pályájának a város 
közönsége által leendő megváltása iránt, tizalay

nyíre saját
kében nem peres eljárás alá tartozó", különösen 
tlkvi beadványokat díjfizetések ellenében rend­
szerint készíttetnek és az e czimon beszedett 
dijakat részint tisztviselők díjazására fordítják, 
részint mint külön alapot könyvelik el és a 
részvényesek közt osztják meg. Miután a pénz­
intézetek által ezen díjazásért az ügyfeleknek 
rendszerint készített tlkvi beadványok a zug- 
irászat kritérumait kimerítik és a ‘ kamara vá­
lasztmánya ezen visszaélés ellen az igazságügyi 
kormánynál orvoslást kíván keresni, ezennel 
felhívjuk a tisztelt kartársakat hogy amennyiben 
ilyes konkrét esetekről tudomásuk lenne, azokat 
a bírósági szám megjelölésével mielőbb a ka­
marának tudomására hozni szíveskedjenek.

Előkelő vendégei lesznek váro­
sunknak e hó SO-án. A könyvtárak és 
múzeumnok országos bizottsága rendes közgyű­
lését f. hó 28 és 29-én Temesvárott fogja meg­
tartani Dr. W lassíts Gyula v. kultuszminisz­
ter elnöklete alatt. A temesváriak n így előké­
születeket tesznek a fogadtatásra. Az „Arany 
János“ társaság nogyobb szabású irodalmi es­
tély is tait A közgyűlés végeztével okt. 80-án 
vasárnap a gyülésezök városunkba is at fog­
nak rándűlni. A verseczi fogadtatás és prog­
ram in megállapítása ügyében tegnap este egy 
nagyobb bizottság ülésezett és megbeszélte a 
teendőket. Megállapodásait lapunk jövő vasár­
napi számában fogjuk részletesen ismertetni.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Dr. Votisky Géza torontálmegyei és 
Hajnal Bernát beregmegyei kir. tanfelügyelőségi 
tol Ínokokat kölcsönösen áthelyezte. *

A I>. M. lí. E. meghívása. A Dél- 
magyarorszagi Magyar Közművelődési Egye­
sület, mint már jeleztük, legutóbbi igazgatósági 
ülésén elhatározta, hogy Temesvár szab. kir. 
varos meghívása fvlytán, amely mát akkor a 
hírlapok utján nyilvánossá lett, ez évi közgyű­
lését december hó nyolcadik napjai! Temesvá­
ron fogja megtartani A meghívó levelet egyéb­
ként, mint Szegediül írjak nekünk, most kapta 
meg a D. M. K E. elnöksége és már hozzá 
is fogott a közgyűlés fényes stilu előkészítésé­
hez. Telbisz Károly polgármester meghívó le­
vele így szól : Tudomásunkra jutván, hogy a 
Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egye­
sület nagyérdekünek Ígérkező közgyűlését kö­
zelebb fogja megtartani. Kész örömmel ragad­
juk meg ezen alkalmat arra, hogy a Delma- 
gyarországi Magyar Közművelődési Egyesület 
hazafias céljai és törekvései iránt teljes rokon• 
szenvünket nyilvánítva, az egyesület folyó évi 
közgyűlésének Temesvárott való megtartására 
hazafias tisztelettel és őszinte szívélyességgel 
meghívjuk. Van szerencsénk a tekintetes E nok- 
séget megkeresni, hogy meghiva-unkat elfogad 
ni szíveskedjék.

Beiralás az őpltő-ipariskolába. A
budapesti m. kir. állami felső épitö-ipariskolaba 
(VII. Csömori-ét 74. sz. alatt) rendes szakosz­
tályába és az intézetben szervezett építőipari 
téli janfolyamra az igazgatóság közlése szerint 
a beírások az 1904,1905 iskolaévre f. évi októ­
ber hó 20 tó1, 29-dikeig tartanak A rendes 
szakosztály hat félévre terjed. A végbizonyít­
vány hivatalos állásoknál érettségi bizonyít­
vány értékű, jogot ad az ggéves önkéntessé­
gre, három évi szabályszerű utólagos gyakorlat 
mellett jogot ad a kómives-, kőfaragó vagy 
ácsmesterség ónálló üzésére s az építő-mesteri 
vizsgálatra való jelentkezésre. Felvételi feltéte­
lek : Legalább 15 éves életkor, négy közép­
iskolai (gimnázium, real- vagy polgáriskolai) 
osztály végzése s legalább négy havi épitő- 
gyakorlat Az építő ipari téli tanfolyam négy 
téli félévrd terjed (novembertől—márciusi). A 
végbizonyítvány munkakönyv vallására jogosít 
s három évi utólagos gyakorlat mellett jogot ad 
a komi vés kőfaragó- vagy acsmesterség önálló 
illésére s az építőmesteri vizsgálatra való jelant- 
kezésre. Felvételi feltételek: Legalább 15 éves

életkor, írni, olvasni és számolás tudás és legalább 
egyévi épitögyakorlat S ukséges okmányok, 
mint a rendes szakosztályban, mint az építő­
ipari téli tanfolyamon : keresztlevél, vagy szüle­
tési bizonyítvány, az összes iskolai bizonyít­
ványok, iparhatóságilag hitelesített gyakorlati 
bizonyítvány, ujraoltasi bizonyítvány, A téli 
tanfolyamra jelentkezők erkölcsi bizonyítványt 
is tartoznak bemutatni A beiratasi dij 4, a 
tandíj félévenként 20 korona.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Bárány Árpád temesvármegyei kir. 
segéd tanfelügyelőt jelenlegi minőségében Bihar 
vármegyébe áthelyezte. A kiváló tan férfiú távo­
zását bizonyára város- és megyeszerte sajnálni 
fogják.

CiirymMitliemnm-kiálIítftw Temeti- 
váron. A nagy kertbarát, Ő cs, és kir. fen 
sége József töherczeg védnöksége alatt mű­
ködő „Országos magyar kertészeti 
egyesület“ a folyó évben, november hó 12., 
13 és 14-én Temesvárott, a magyar kert- 
müipar fészkében Chrysanthemum- kiál­
lítást rendez, mely az eddigi Chrysaathemuin 
kiállításoknál mar azért is jelesebbnek Ígérke­
zik mivel ennek a főrendezője Mühle Árpád 
a kinek az országban minden évben a legszebb 
és legnagyobb Chrysanthemum virágai vannak. 
A temesvári Chrysanthemum kiállításon tehát 
ezen új divatviragok kedvelői, bizton a leg 
szebbet és legjobbat fogjak látni ezekből.

Himnusz az újoncok eskütételén.
A hadügyminiszter rendelete folytán a most 
bevonult ujonezok november hó elsején esküsz­
nek fel a hadsereg lobogójára. Érdekes az a 
katonai körökben is elterjed hir, hogy az es­
kütételen a katonai zenekar Kölcsey Himnu­
szát fogja játszani. Erre vonatkozólag, hir sze­
rint, hadügyminiszter! rendelet érkezett az 
ezredpnarancsnokságokhoz s a derék rendeletet 
az idén hajtják végre először.

A beszüntetett Gotterhalte. A gö­
rög keleti szerb egyházakban egész Magyaror­
szágon szinte félszazados szokás, hogy a király 
születésen,!pjan és nevenapján az istentiszteletek 
vége felé a Gotterhalte dallamára valami dalt 
énekelnek, am.t felig az osztrák néphimnusz 
szövegéből vettek át, félig hozzákőltöttek. így 
volt ez. — Versecen is a szerb püspöki egy­
ház ban, mig végre most Z mejanovics Gábor 
görög keleti püspök véget vetett ennek a szó 
kásnak. A pü-pök egész egyházmegyéjében el­
rendelte, hogy a templomokban ezentúl sem­
miféle, a Gotterhalte dallamára csinált éneket 
nem szabad énekelni. Most október negyedikén, 
a__ király nevenapjan mar nem is hangzott a 
Gotterhalte a versed szerb templomban.

Krokodil us-vadászat a Temes- 
völgybeu. Nemrégen állatsereglet tartózko­
dott Lugos városában, amelyben nehány két- 
harom méteres krokodilust is mutogattak. Ezek 
közül az egyik kiszabadult és a Temes folyó 
medrébe került. Keresték, de nem találták. 
Végre elköltözött a menazséria és krokodilusa 
ott maradt. Most azonban teljesen elerőtlenedve 
megtalálták a mezőn és miután zsákokkal le­
fogtak és megkötözték, Budapestre küldte az 
ottani földbirtokos, kitömés, végett. Lendl 
Adolf dr intézetében felboncolták és több ka 
csa- és ludesontot, meg tollakat találtak gyom­
rában.

Meteor az időről. Meteor legújabban a 
következőket jelenti az időről ; A 9-iki csomó­
pont hatáskörében, mint jeleztem, legerősebb 
volt a változás erős esős jelleggel. E csomó­
pontot követő csomópont hináyos, időközben 
állandóbb lesz az időjárás és pedig ha a Napon 
jelenleg lévő 4 foltcsoport tisztán, feketén lesz 
látható, úgy derült, meleg időre lehetünk el­
készülve, mig ha elmosódott, szürke és fátyo­
lozott kinézésűk lesz, vagy eltűnnek a Nap 
felületéről, úgy kellemetlen, hűvös, szeles időt 
várhatunk, mely a 18-iki csomópont hatásköréig 
tart, ekkor újra változik az idő, de jellege még 
most meg nem állapithtó. Október vége, 24 ikét 
követőleg, újra állandóbb időt hoz és pedig 
hosszabb időtartalommal, egész a november hó 
5-iki csomópont hatásköréig derült jelleggel.
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A családi Lenau-szobor. Lonau Miklós 
csatádi szobra már nemsokára készen lesz. A 
szobormintát Radnai Béla jeles ti atal szobrász 
befejezte s a magyar országos képzőművészeti 
tanács tövő hétfőn veszi szemle alá a művész 
várbazár! műtermében. A szoborminta a pálya­
nyertes vázlat alapján készült s jóváhagyás után 
még az idén ércöntóbe kerül.

Az Arany János Társaság művész- 
estélye. Közöltük már lapunk múlt vasár­
napi számában, hogy az Arany János Irodal­
mi Társaság a múzeumok és könyvtárak orsz. 
szövetségének temesvári közgyűlése alkalmából 
október hó 29-én délután 5 órakor a Vigadó­
termében fényes müvész-estélyt rendez. Újab­
ban Maróthy Margit fővárosi művésznőt is meg­
nyerte a társaság a közreműködésre, aki Kiss 
József és Szabolcska Mihály néhány költemé­
nyét fogja elszavalni; Szterényi Malvin, a jeles 
énekesnő pedig néhány Dóczy-dalt fog előadni. 
Várady Antal dr., a magyar színművészeti 
akadémia igazgatója már megígérte lejövetelét. 
A Szabolcska Mihály elnöklete alatt működő 
bizottság igen olcsóra szabta meg a belépti 
jegyek arát: számozott ülőhely az első 4 sor­
ban két korona, a többi sorokban egy korona, 
állóhely 50 fillér. Jegyek előjegyezhetek Uhr- 
mann Henrik papirkereskedésében vagy Dénes 
Károly és Mészáros titkároknál.

Az orosz-japán háborúról több mint 
ötszáz kisebb-nagyobb illusztrációt közölt mar 
a „Budapest“ pol. napilap; nemcsak szöveg­
ben, hanem helyszíni hű képekben is megis­
mertetvén a véres mérkőzés vezérembereit, a 
küzdelem szinterét, népeit, szokásait, stb, A 
„Budapest“ más tekintetben is valóban érdemes 
arra a ritka népszerűségre és széleskörű párto­
lásra, melyben majdnem harminc év óta ré­
szesül Vezércikkeit legtöbbnyire orsz. képvise­
lők írjak; tárcarovata élénk és változatos; hírei 
frissek és megbízhatók; regényei érdekfeszitöek; 
közgazdasági rovatában az ónálló vámterület 
kivívásáért küzd. Igazi család-lap; szolid, be­
csületes, hazaszerető. A „Budapest“ közkedvelt 
naptarai, mint értesülünk, már sajtó alatt van­
nak. Ezen naptárakból tudvalevőleg a lap mm- 
denjj rendes előfizetője ajandék-példanyt kap. 
A „Budapest“, melynek előfizetési ára egy hóra 
2 korona, negyedévre 6 korona, félévre 12 ko­
rona. Mutatványszámot kívánatra bárki ingyen 
kaphat. Megrendelések, előfizetések a „Buda­
pest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkan- 
tyus-utca 3. sz.) intézendök.

Szerkesztői levelezés.
—k. —s. Helyben. Igen örülnénk, ha 

személyesen is felkeresne,, és előszóval beszél­
nénk meg a dolgot. Bármikor szívesen latjuk. 
A küldeményt köszönjük.

Dr. K— J—8. Sz—a M—ly költöpapunk 
éppen a múlt csütörtökön járt itt. Ha egy nap 
pal előbb küldi, előszóval intéztem volna el a 
dolgot. Így néhány napi késedelmet fog szen­
vedni.

Dr. Legközelebb egész terjedelmében kö­
zölni fogjuk, l ény az, hogy korházi állapotaink 
minden kritikán alul valók. Ha csak a liu nép­
iskolák államosittatnának is, az úgy nyert évi 
40—50.000 K. meg takarítással nehány év múlva 
megfelelő kórházat lehetne építeni.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1904. október hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik
4-43 reggel, 7'06 d. e. 11T3 délben, 5-40 este

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 7T6 d. e. 11T8 délben, 5*56 este

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 12 32 délben* 4‘33 d.u 10 21 este

Fehértemplom felé Indul:
8T8 reggel, 12T7 délben, 4'43 d. u. 10 29 este

Becskerekröl érkezik:
10-58 délelőtt. 9 49 este.

Becskerek felé indul:
5 05 reggel, 1 55 délután.

Pancsovárdl érkezik:

6 57 reggel 12T5 délelőtt 5-40 délután.

Pancsova felé indul:
4 48 reggel 8'50 reggel, 0 20 este

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5-48 este.

Lúgos felé indul:
3T5 reggel, T05 délben.

Budapestre beérnek a Verseczról direkt össze- 
kötettésü vonatok T25 d.u. 7 40 este 7.15 reggel 
Budapestről indul és Verseezre direkt ossekot- 
tetése van este 7 óra, este 10T0 reggel

4302 szám 1904.

Hirdetmény.
A nagy méltóságú rn. kir. Belügyministc- 

riumnak 28541 III. b. 1904. számú rendeleté ér­
telmében a cseléd és munkakönyvek kiállítására 
illetékes hatóságok ebbeli szükségletűket kizá­
rólag csak a budapesti m. kir. egyetemi nyom­
da igazgatósaga utján szerezhetik be

Ennélfogva a közönség tájékoztatása czél- 
jából alólirott városi rendőrkapitányság részé­
ről közhírré tétetik, hogy Verseez th. város te­
rületére nézve a kiállítandó cselédkönyvek a 
városi rendőrkapitányságnál, a munkakönyvek 
pedig a verse czi ipartestületnél kaphatók és 
hogy a felek által közvetlenül beszerzett s kiál­
lítás végett a hatósághoz vitt cseléd és mun- 
kakönyvekel nem fogadtatnak el.

Verseez 1904. évi szeptember 27-én.
Rendőrkapitányság.

Stillmungus, rendőrkapitány.

Csokrok és Koszorúk
Koszorúk mindszentek napjára

csak is élűvirágokból, igen finom kivitelben

Hollandi virághagymákat
Összl vetömagv»JLx.
mindenféle fát, cserjéket, tűlevelűket, boglá­

rokat, szauióczát stb. ajánl őszi ültetésre.

Mühle Vilmos,
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár.
Összi árjegyzék ingyen.

Legújabb kertészeti kézi könyvem „Őszi 
tflrmesztmények“ minden megrendeléshez 
ingyen mellékeltetik.

Jobb minőségű lábbelik
mint C'hevreftux-, Iioxcalf-, vagy borjubőrböl készültek számára

a legkitűnőbb fényesitő

a GLOBIN
mely minden nagyobb fáradság nélkül

a legremekebb fényt adja.
Egyszorú KozoIób.

Kapható a legtöbb üzletben.

líj. Schulz Frigyes részvénytársaság, Eger i b., Lipcse.
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Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocairakomány. - Kérjen ismertetést



-

>•«*>»

*> :

Vásár hirdetmény.
Alulírott csődtőmeggondnok részéröl ezen­

nel közhírré tétetik, hogy a ragyónbakott „Első“ 
Temesmoraviczai Takarékpénztár Részvénytár­
saság csödválasztmányának 1904 évi augusztus 
hó 27-én tartott ülésében hozott és a csödbiz- 
tos úr által 81 csődnapló szám alatt tudómé­
iul vett határozata alapján nevezett részvény- 
sársaság csődtömegéhez tartozó követelések a 
f. é. október hó 26-án d u. 3 órakor tartandó 
árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés 
mellett eladattnak.

Szemayer Károly
miut a vagyonbukott első temes-moraviczai takarékpénztár 

rész vény-társaság caodtSmeggonduoka.

Ikt. 7738 tjkvi szám 1904.

Hirdetmény.
A verseczi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéröl közzé tétetik: miszerint 
a magyar délkeleti helyi [érdekű vasút versecz 
gattajai vonala számára az alább megnevezett 
határokban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesíté­
sére a határnap a helyszínére és pedig Versecz, 
Nagy-Szredistye, Nagy-Zsám, Klopodia és Fe- 
rendia községekre nézve: 1904 évi november 
hó 7-én délelőtt 8y2 óra Verzecz vasúti állo­
másra kitüzetett : Az érdekeltek felhivatnak, 
miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi ha­
tárnapon a bizottság előtt elöterjeszszék, kü­
lönben a kisajátítás és a felvett térfógat, úgy 
a felegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti 
kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a 
fennebbi határokban a fentnevezett vasútvonal 
számára kisajátított területekért járó és az 
egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg 
mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akar­
nak, vagy ezen összegre bármi czím alatt igényt 
tartanak ; ezeket 1904 évi Deczeinber hó lé ig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosab­
ban bejelentsék, minthogy a később jelentke­
zők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog, kiadatni, a 
kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy 
felülkeblezctt tételek pedig ezentúl a kisajátított 
területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a tclekhivatalban betekinthető.

Kelt Verseczen a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1904 évi szeptember 
hó 30-ik napján. Ambrus, kir aljárásbiró.

Schicht-szappa
jegyek:

,sz;a,zxra,s‘ „kz-u-lcs1

áll Legjobb, legkiadósabb, és az-
r

n /O)

IflÖlL ért a legolcsóbb szappan.

liszta minden ártalmas vegyüiéktől.

Mindenütt kapható.

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
..Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

Ha étkezés után BRÁZAY-féle Sósborszeszszel öblöget­
jük a szájunkat, úgy fogaink, szájunk és az íny tisztán 

tartatnak és megvédetnek a romlástól.

Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.
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Özv. Kirchner J. E.-feie műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Versec:

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek', számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltalak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöli-utcza sarkán, hol 8

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni. ^
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. IS
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Hirdetmény.
A 15 tervrajzi! 339 hold 1040Q öl és 16 

tervrajzi! 292 hold városi földeknek az 1904 évi 
november hó 1. étöl fogva 4 esetleg 6. évre 
leendő bérbeadása czéljaból a városház nagy 
üléstermében folyó évi október hó 21 én d. e. 
8 órára megtartandó nyilvános árverés tű­
zetik ki.

Kikiáltási árként megállapittatik holdan- 
kint és évenkint 37 korona.

Arverelni szándékozók kötelesek az árve­
rés megkezdése előtt a kikiáltási arnak 10° 0 át 
bánatpénzként készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban az árverés megtartásával megbí­
zott közeg kezéhez letenni.

A megkívánt bánatpénzzel ellátott Írás­
beli ajánlatok csakis a szóbeli árverés meg­
kezdéséig a polgármesteri hivatalhoz beadhatók.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Az árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a vár. tiszttartói hivatalban felfekszenek.
Kelt Verseczen, 1904 évi október hó 7-én.

Polgármester helyett:
Koezirovics, főjegyző.

ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem n inden szőlőfaj alkalmas (bár mind kúszó 
természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
fiitettek,^ azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a 
legkitűnőbb muskatály és más érés szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt meg te. em s nincsen oly ház, 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből, Ez a legháladatosabb gyümölcs 
meit minden évben terem.

A ajok ismertetésére vonatkozó, színes fényomatu katalógus 
t á.kinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czimét egy levele­
zőiül ou tudatja. ('ziiii :

OnelléKl első szBlfioltványtelep Kagy-Kám, n. p. SzéKelyMd-

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-fóle

pemetefű cnkorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan R é t h y-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-féle fogadjunk el!

5504 szám 1904.

Hirdetmény.
Alulírott városi rendőrkapitányság részé­

ről ezennel közhírré tétetik, hogy a teljesen 
aranka lepett here tábláknak legeltetésére való 
használata meg van engedve és ily heretáblák 
mostani és őszi sarjadzási takarmányul is fel­
használhatok.

Ügyelni kell azonban arra, hogy a legel­
tetés és esetleg lekaszálás az aranka magba 
menése előtt történyék. Az aranka lepett here­
táblák pedig még az öszszel feltétlemül leszán- 
tandók.

Versecz 1904. évi szeptember hó 27-án.. ,
Rendőrkapitányság.

Stillmungus, rendőrkapitány.

s
Vásár hirdetmény.

A verseczi „Lukács“ nagy vásár- f ó. 
október hó 28., 29., 30. és 31-én fog meg­
tartatni.

Marhat csak nappal és pedig reggeli 6 
órától este 5 óráig szabad felhajtani és miután 
október 27-én heti vásár van, a marha felhaj­
tása 27-én megengedtetik.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felül mul hat 1 a n ni

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyere­
ménynél többet fizettünk nagyrabecsnlt vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékban vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjáték ban újból

110.000 sorsjegyre 55.000
vut és összesen jegy hatalmas összeget,

pénznyeremény

2^ •

1 nyeremény 400.090?
1 OS-OOO* 1 ä 90 000. 2 á

14 millió fi .ilMMMP koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

“ ..................................."" ""

Továbbá 1 jutalom €»<
O-é üilT 7 ré0 000, 1 á 50 000, 

U 4:0.000« 5«30-000 3 á*25.000? 8a 30-000« 
8 a 15-000* 3d & a0.000 korona és még ^sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény es jutalom 144fiJ*0(hl
koron'1 összeoben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

’Is eredeti sorsjegy irt. — 75 vagy kor. 150;1, eredeti sorsjegy Irt. 1.50 vagy kor. 3 —
^2 „ „ 3. „ ,.6. ; 1 r? V 6. v V 12,

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük.

Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi október hó 24-ig-
bizalommal hozzánk beküldeni.

TOROK a.» Tü
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete

Főíirmlftiik ONzfáljsorsjáték üzletel :
Központ: Teréz-körut 46/a. I Hók: Váczi-körut 4a,

II. (lók: Muzeum-körut ll a Hl fiók: Erzsébet-körut 54 a,

Rendeltilevél jevágandá TÖRÖK A. ÉS TÁRSA Bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem | a nem

Az összeget korona összegben postán tál vány nyal küldöm } tetsző
) mellékelem bankjegyekben (bélyegekben I törlendő.

A Kirchner féle könyvnyomda tulajdonsa nyomása Veraecs.


